
Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR) 

Videokonferanse på Microsoft Teams 5.november kl. 19.00-21.00 

 

Til stede: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Sara Thorvaldsen, Åsmund 

Helland, Thrine Løvland og Einar Ekenes.  

 

Åpning, m/bønn av Sara Thorvaldsen 

 

UR 30/24 Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Vedtak: Godkjent.  

 

UR 31/24            Bibelgrupper i DELK Ung  

Vi har på tidligere møter snakket om å utfordre Bibelgruppegjengen fra Sandefjord 

om de kunne dele litt av sine erfaringer fra å ha bibelgruppa på DELK Ung 

arrangementer. Dette gjorde de på Følg meg. Det fungerte fint, og det virket som det 

var til inspirasjon for de andre ungdommene. Det passet fint da konfirmantene også 

var der. De fikk ikke anledning under Idrettsweekend, men kan utfordres til vårens 

idrettsweekend.  

Fra samtalen om bibelgrupper lokalt:  

Peter, Tønsberg: Her er vi gang med nytt konfirmantkull. Det er to grupper som 

samles en gang i måneden. Integrert del av konfirmantopplegget. Som nevnt, 

fjorårets kull er flokkdyr og derfor også utfordrende å få med. Enten så får du med 

alle eller ingen. Nå har han prøvd å lokke, og noen fra fjorårets kull har signalisert 

interesse.  

Sandefjord, også Peter: Smågruppesamling i Sandefjord også. Peter pusher Erling til å 

fortsette det når Erling tar over gjengen etter studiepermisjon.  

Peter kjenner ikke til om smågruppeopplegget er integrert i konfirmantopplegget 

andre steder, det er mer et lokalt grep.  



Skien: Sist Benjamin snakket med Fred Arve virket det som at de hadde kommet i 

gang med et par grupper, og at det fungerte fint.  

Oslo: Benjamin skal utfordre Kristian Sletner, som nyansatt ungdomsarbeider til å 

tenke gjennom hvordan bibelgrupper kan startes på Ryenberget.  

Spørsmål til samtalen: Hva tenker vi videre om bibelgrupper? Er det noen flere måter 

vi i UR kan oppfordre til bibelgrupper lokalt, eller gi tips og støtte utover det vi har 

gjort? 

Sara – Det ville vært fint om menigheten på en måte kan være et godt forbilde for 

ungdommen ved å ha noen møtepunktet for å dele tro og lese bibel. Hvordan 

snakker menighet og voksne om å ha grupper? Snakkes og oppfordres det i 

menigheten? Man bør utfordre de voksne på å snakke om det i menighetene. 

Oppfordre til å bli med på bibelgrupper.  

Hvordan er det med voksne bibelgrupper lokalt? 

Thrine- Sandefjord har bibel og bønn på onsdager, det er typ bibelgruppe.  

Peter- Tønsberg/Granly har flere bibelgrupper, men det blir sjeldent snakket om på 

søndager, De er veldig selvdrevne og selvrekrutterende. Folk i menigheter har hentet 

inn folk selv.  

Peter: Det burde arbeides med å skape kjennskap til andre bibelgrupper, det havner 

litt på siden. Bibelgrupper blir litt for de som allerede er i slike grupper. Det er ikke så 

lett å finne ut av hvis man ikke er i bibelgruppe fra før av, eller er ny i menighet.   

Tanker rundt bibelgrupper på søndager:   

Einar: 1-2 år siden var det snakk på Ryen om det. Det ble snakket om at det mangler 

noe for unge voksne. Mangler tilbud for unge voksne, og studenter.  

Benjamin: Kanskje man kan utfordre lokale bibelgrupper for å få ansvar for 

søndagsmøter. For eksempel så kan man utfordre den unge Sandefjordgruppa til å 

lede et møte. En positiv bieffekt: Man får bibelgrupper knyttet tettere opp mot 

menigheten.  

Sara: De hadde voksengrupper før på Bjerkely, men vet ikke hvordan det står til med 

dem nå. Da hadde de et møte hvor en av bibelgruppene hadde ansvar for hele eller 

deler av møtet. Annerledes, men veldig fint møte.  



 

 

 

Vedtak:   

Ungdomsrådet og leder av DELK Ung fortsetter med å følge opp lokale menigheter og 

ungdomsarbeid i prosessen med å opprette bibelgrupper. Leder av DELK Ung sender 

ide om bibelgruppestyrte møter videre til menighetsstyrene i DELK.  

 

 

UR 32/24            Erfaringer FM høsten 24 og samtale om FM våren 25   

Vi snakker sammen om erfaringer fra høstens Følg meg. Benjamin fortalte mye om 

hvordan helgen var, og hvordan arrangementet i stor grad opplevdes veldig positivt.  

 

Relevante spørsmål til samtale i UR innfor vårens FM:  

 

- Hva bør Følg meg være? Ledertrening/disippeltrening? 

- Hva bør temaet være på vårens Følg meg? Har vi innspill til tema og gode 

foredragsholdere?  

- Eksempler til temaer fra ungdommen selv:  

- Kontroversielle temaer: abort, homofili osv.  

- Ekteskap og kjærlighet. 

- Workshoper: underholdning, musikk, lede, tale osv.  

- Underordning og tjening, leve i fellesskap med Gud som mann og kvinne: Alexis 

Lund god her.  

- Leve som kristen i hverdagen. 

- Fremtiden som kristen/livet etter døden.  

- Ekteskap og mamma/pappa rollen.  

- Hvordan henger Bibelen sammen.  

 

                                 

                            Flere spørsmål til samtale om vårens Følg meg og Følg meg generelt: 



 

- Hvor mange deltakere ser vi for oss? Og hvor mange ledere trengs?  

- Når bør man vurdere deling? Evt. Neste høst?  

- Hva bør Følg meg være? Ledertrening/disippeltrening? Hva med de 

ungdommene som kanskje ikke ser på seg selv som kommende ledere, men også 

har behov av oppfølging og «disippeltrening»? 

- Temadager for flere ungdommer, se evt. til siste sak.  

 

 

Spørsmål fra samtalen i UR:  

 

Åsmund: Vanskelig å ha begge deler, å ha både leder og disippeltrening på et vis. 

Både ledertrening og for bredden. NLM sitt arbeid er jo ledertrening med mye 

undervisning, men man har også felles leirer. Åsmund ser at det kan være fint å gjøre 

det åpent, og prøve å jobbe for noe felles.  

 

Peter: Det kan godt hende det er klokt å endre navnet til disippeltrening for å favne 

bredere, ordet leder kan få en viss klang at du nærmer deg «topplederkurs». Det er jo 

mer disippelgjøring, utrustning til tjeneste i det daglige liv og tjeneste som det 

egentlig er. Samtidig er det ikke farlig at det er en viss terskel. Så ungdommene 

skjønner at man ikke bare kommer for å være på leir. Peter synes det virker 

interessant med temadager. De kan være helt åpne, men bør være tydelig at her er 

det et viktig innhold og tema. Tema som danner bærebjelken for ungdommene 

videre.  

 

Sara: Har dere påmelding til Følg meg? Kanskje disippeltrening for å favne flere, de 

som er ekstra interessert kan huke av for at de er interessert i ledersamling. Evt de 

som ikke krysser av kan ha bibeltimer og annet «lettere» i løpet av helgene? 

 

Peter: Til å begynne med så hadde de mer lederfokus på Følg meg. Hvordan vi 

utruster til konkrete oppgaver og temaer som leder inn i lederskap. Men hele tiden så 

har disippelgjøring vært med som tema i bunn. Det hører med i et hvert lederkurs til 

slutt. En av Peters tanker er å ha et opplegg som følger ungdommene med etter 

konfirmanttida, uavhengig av om det er spesifikk ledertrening eller mer 

disippeltrening for bredden.  



 

Thrine: Nevner at det er viktig å beholde lederfokuset. Det er noe vi trenger i kristne 

forsamlinger i framtida. Vi trenger gode ledere som kan være med å dra lasset. Det er 

viktig å utruste folk som vil ta ansvar.  

 

Peter: En ting som han merker selv, i den unge generasjonen er mangelen på 

kunnskap om sammenhengen i Bibelen, altså de store linjene. Han snakket nettopp 

med en lærer på Granly om det i dag. De har ingenting som binder det sammen. Det 

hadde vært spennende med en slik tematikk. Peter tenkte da spesifikt på Følg meg. 

Under en hel helg så kan man da fordype seg mer enn på en temadag.  

 

Einar: Tenkte også på dette med hvordan Bibelen henger sammen. Viktig å gå i 

dybden på ting. Hebreerbrevet var han på en time om nettopp. Viser hvordan Bibelen 

peker på Jesus og hvordan GT og NT henger sammen. Det er absolutt ikke et dumt 

tema. Viktig for ungdommen å forstå hvordan hele bibelen kan pekes opp mot Jesus.  

 

Peter: Forslag til en Podcast, en gjennomgang av alle 5 mosebøkene med henblikk på 

hvordan de alle peker på Jesus: Son and the scriptures, Immanuel Lutheran church.  

 

Thrine: Et annet mulig tema kan være bibelformidling. Hvordan formidler man 

bibelhistorier? Det kunne vært en ting da mest til Følg meg. Hvordan kan man 

levendegjøre bibelhistorier på en enkel måte? Tips: Åsmundstveit, sjekk opp navnet.  

 

Ungdomsrådet er samstemmige om at en mulig tanke for tema til neste Følg meg kan 

være hvordan Bibelen henger sammen, med undertema om bibelformidling.  

 

Thrine: Det virker veldig interessant å lære mer om å formidle bibelhistorier uten å 

være så fortolkende. Det å gjøre en bibelhistorie spennende med de ordene som står 

der. Det er fascinerende! 

 

Tips til foredragsholdere på neste Følg meg:  

Einar: Øyvind Nesje, organisasjonen som driver bibelkveld i Oslo. Ungdom i oppdrag.  

Thrine: Anne Kristin Åsmundstveit, det norske bibelselskap.  

 

 



 

Vedtak: Høstens Følg meg i Skien var et vellykket arrangement, ungdommen selv 

ønsker tidligere leggetid, noe som bør tas til ettertanke innfor neste Følg meg. 

Ungdomsrådet foreslår «Hvordan henger Bibelen sammen» som tema for neste Følg 

meg, med bibelformidling som undertema. 

 

        

UR 33/24           Erfaringer fra IW høsten 24 og tanker om IW våren 25 

Evaluering fra ledere under idrettsweekend har allerede kommet inn, men det er 

også nyttig å høre erfaringene til de som deltok på idrettsweekend fra 

ungdomsrådet. Har vi noen tanker om hvordan vi synes arrangementet ble i høst på 

Moe? Hva kan være god konstruktiv kritikk som kan være med på å utvikle og 

forbedre arrangementet innfor vårens kommende arrangement på Skauen?  

 

Thrine: Synes det var veldig fint. Lisbet var helt sjef på kjøkkenet. Det trengs utrolig 

mange hender og mange mennesker til å ordne og styre. Kanskje man kunne satt i 

gang ungdommene som litt ryddegjenger ved senere arrangementer? De får utrolig 

mye servert. Man burde sette i gang ungdommene litt mer til å rydde. Kanskje man 

trenger en ekstra som rydder, eller da at ungdomsgjengen oppfordres til å rydde rom 

eller delta på kjøkken. Man bør ansvarliggjøre ungdommen litt også.  

 

Einar: 8.klassen han er lærer for er generelt dårlig på å rydde, men absolutt noe 

ungdommen bør bli bedre på!  

 

Benjamin: Kafeteamet og de ulike teamene kan ha ansvar for rydding av sine 

områder og lokaler.  

 

Sara: Husker fra da hun var på leir, da hadde man opplegg at det var noen av de 

voksne lederne som gikk rundt og sjekka rommene. Hvem hadde penest og ryddigst 

rom. Kanskje man kan ha noe lignende på idrettsweekend? Får ansvar for forskjellige 

områder og noen voksne som sjekker regelmessig. Hvilket team har holdt det mest 

ryddig?   

 

 



 

Thrine: Vi gikk i overskudd på 11000kr totalt, men evt 3000kr i underskudd i cafeen 

og kiosken. Hvordan kan man eventuelt løse dette? Kanskje droppe vipps?  

 

Benjamin: Det kan også være et forslag å alltid ha noen stående i cafeen, ikke ha 

selvbetjening.  

 

 

Vedtak: 

Leder av DELK Ung tar vare på tilbakemeldingene etter årets Idrettsweekend, og tar 

det med i planlegging innfor vårens leir. Mye var veldig bra under høstens 

idrettsweekend, men deler rundt rydding og kafedetaljer kan forbedres for å gjøre 

arrangementet enda bedre.  

 

 

 

UR 34/24            Opprettelsen av DELK Ung som en egen organisasjon  

Delk Ung ble opprettet som en egen organisasjon, og det gikk også gjennom under 

GF høsten 2024! Gratulerer med vel gjennomført arbeid av Ungdomsrådet! 

 

Vedtak: Benjamin tar opp kontakten med hovedstyret for å forstå hvilket ansvar UR 

har i organisasjonen fremover.   

 

 

UR 35/24           Felles temadager – en mellomting av FM og IW? 

Et innspill har vært å arrangere noen flere temadager lokalt, men som kan inviteres til 

nasjonalt. Dette kan være en lørdag f.eks hvor man ikke har overnatting, og bare et 

måltid, som kan føre til mye mindre logistikk og planlegging. Samtidig kan man 

arrangere nyttige temakvelder med innhold som er viktig og relevant for ungdommer 

flest. Her bør man ikke legge opp til et Følg meg format, hvor det er først og fremst 



for veldig interesserte. Her kan man for eksempel ha inn temadager om abort og 

menneskeverd, homofili, sex og samlig, teologiske problemstillinger osv? 

Typ kirkeforum, men hovedsakelig for ungdom og unge voksne.  

Har Ungdomsrådet noen tanker om hvordan dette kan se ut?  

Dette temaet snakket ungdomsrådet om lenger oppe, og det er bred enighet om at 

dette vil være noe å satse på videre for DELK Ung.  

Sara: Noen av de foreslåtte temaene til Følg meg var veldig bra. De som kan passe og 

engasjere flere ungdommer. Selv om man ikke går ledertrening.  

 

Vedtak:  

Ungdomsrådet støtter innspillet om felles temadager. Benjamin jobber videre for å 

se på muligheten for å arrangere dette i løpet av våren.  

 

 

UR 36/24            Eventuelt  

Ta opp hva vi skal tenke om neste høsts arrangementer. Høsten 2025. Om man følger 

inneværende tidsplan så skal i utgangspunktet både Følg meg og Idretsweekend 

arrangeres på Ryenberget i Oslo. Har vi noen tips eller tanker? Kan et av 

arrangementene legges til et nytt sted? Følg meg for eksempel. Er Østfold et 

alternativ? Eller Horten igjen? Et av arrangementene bør flyttes for å etablere en 

tidsplan hvor idrettsweekend og Følg meg kan rullere mellom menighetene på en 

god måte.  

Fra samtale i UR:  

Peter: Det har kommet opp på GF at det jo ofte blir de sentrale menighetene som det 

blir arrangert hos. Men det ville vært interessert å sparke ballen til Østfold og høre 

om de ser noen muligheter for å arrangere det der.  

Thrine: Det krever stor innsats lokalt. Så tenk på å dele det opp. Ikke samme sted 

samme semester. Man kan hvertfall spørre i Østfold! Det værste man kan få er et nei, 



eller at det blir litt for vanskelig. Det handler også om å legge til rette for å inkludere 

fra vår side. Da har man hvertfall drøfta muligheten.  

Peter: Østfold har ung lørdag, 10-19 år. I samarbeid med Normisjon.  

Thrine: Uansett er det hyggelig at det kommer en gjeng med ungdommer på besøk. 

Vi bør ikke avskrive dem før vi har hørt med dem. 

Einar: Tilbakeblikk til det som skjedde i Skien når ungdommene fortalte om gleden av 

å være frimodige, det finnes jo ungdommer i Østfold. Kanskje man kunne utfordret 

gjengen vår på lørdagen til å dra ut og invitere til kirka på søndagen.  

Peter: FB sida til Ung lørdag i Østfold, de arrangerer for idrettsweekend og Kvitsund.  

 

Annet som vi ønsker å ta opp?  

 

Peter: En ting som har blitt tenkt på: muligheten for å møtes på tvers av 

ungdomsarbeidene. Snakke litt, samkjøre litt, se hva vi har av felles møtepunkter så 

langt. Kan være DELK Ungs leders ansvar å arrangere dette. Litt sånn hvordan 

organisering gjøres lokalt. Samarbeide og snakke litt sammen om dette.  

Benjamin: Benjamin kan sende mail rundt og prøve å få til et felles møte på nyåret. I 

et slikt møte bør lokal prest, ungdomsleder og ungdomsarbeidere med.  

 

Forslag til vedtak: Neste UR- møte blir mandag 13.januar. Benjamin sender mail til 

Østfold om mulig Følg meg høsten 2025, og han sender også mail til ungdomsledere 

lokalt for å avtale et mulig møtetidspunkt på nyåret.  

 

 

  

 

 

 


